

## СЕГОДНЯ - ПРАЗДНИК КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

Четыре года назад, в июле 2013 г., при освящении церкви Успения Божией Матери в Городце мы брали интервью у епископа Гатчинского и Лужского Митрофана. Один из вопросов, который был задан Владыке, касался восстановления Воскресенского храма в Луге.

"Я ознакомился с состоянием Воскресенского собора, - сказал тогда Преосвященнейший. - В сентябре я обязательно встречусь с местным руководством, чтобы обсудить судьбу храма. Мы с отцом Николаем планируем на следующую Пасху служить в этом соборе. Независимо, восстановят его или нет, будет там тепло или холодно, темно или светло, следующая Пасха будет совершаться в Воскресенском соборе города Луги". И добавил: "Где находится храм, там находится ангел".



# Воскресение Воскресенского храма

Действительно, праздничная пасхальная служба 2014 года состоялась в храме Воскресения Христова. И пусть внутри было холодно, а некогда белоснежные стены являли печальное зрелище и дивные купола не сияли позолотой, на душе было по-особенному радостно - появилась надежда на возрождение.

А еще отчаянно захотелось увидеть Воскресенский храм таким, каким он был задуман и построен: "Огромная, трехметровая в диаметре, бронзовая с позолотой люстра, опущившаяся с неоглядной высоты, словно парила в воздухе, разбрасывая по сторонам радужные блестки от сотен и сотен хрустальных подвесок <...> окрашивая пульсирующим разноцветьем серебро окладов, самоцветные каменья в парчовом шитье икон, позолоту хоругвей и десятки паникадил, расставленных пред образами. Райские врата ... с искусною резьбою... картины из истории Священного писания, занимавшие всю верхнюю часть простор-

ного нефа и нижнюю центральной ротонды..."

И вот наконец храм оброс строительными лесами, за защитной сеткой появились рабочие. 25 августа было получено разрешение на реставрацию. Начались восстановительные работы.

Счастливому событию предшествовала долгая и трудоемкая подготовка: оформление необходимой документации, участие в конкурсе на вхождение в программу Министерства культуры по реставрации памятников, прохождение всяческого рода согласований, получение всевозможных разрешений. Даже доски для лесов предварительно обрабатывали специальной пропиткой, как того требует Ростехнадзор, который, кстати, зорко следит за соблюдением всех требований.

Осуществляет ремонт храма епархиальная реставрационная фирма "Ника", а курирует все работы Северо-Западная дирекция. Несмотря на то что фактически к ремон-

ту приступили в сентябре, уже завершаются внешние фасадные работы, реставрируется кладка. Если осень подарит погожие дни и дневная температура не будет опускаться ниже нуля, до наступления настоящих холодов собор побелят. Если же, как прогнозируют синоптики, погода испортится, побелку перенесут на следующий год. А в этом еще планируют заменить кровлю и установить восемь малых куполов с крестами, которые также предстоит изготовить. Материалы на эти цели уже завезены на церковное подворье. Зимой работы не останавливаются: специалисты приступят к внутренней отделке храма. В планах на 2018 год - замена полов, окон и дверей. Сейчас на объекте трудится бригада из 10 человек. Однако в зависимости от фронта работ численный состав ее меняется.

Каждую неделю на объекте с проверкой бывают представители Северо-Западной дирекции, еще чаще - завхоз и настоятель храма, а на

праздник в честь Казанской иконы Божией Матери ожидается приезд архиерея.

Пока качеством работы "Ники" все довольны. Довольны и рабочие, особенно отношением церковных служащих, которые обеспечили им не только надлежащие условия работы, но и бесплатное питание.

Вскоре внешний облик храма будет восстановлен. А благодаря нашему батюшке - благочинному Лужского округа протоиерею Николаю Денисенко будет в Божией обители всегда тепло. Три года назад отец Николай написал письмо лично председателю правления ПАО "Газпром" Алексею Миллеру с просьбой помочь газифицировать храм Воскресения Христова. Результатом обращения стало подведение к собору газа и установка трех газовых котлов.

Теперь остается только молиться, чтобы все планы воплотились в жизнь и над нашим городом вновь воспарил ангел.

Инна Устинова